撒但,自我,罪和救主

第 3306 号

1866 年 4 月 19 日都市会幕教堂周四晚间证道

马可福音 5:9

"耶稣问他说:'你名叫什么?'回答说:'我名叫群,因为我们 多的缘故'。"

我认为这节经文分别论及了撒但、自我、罪和救主。

一. 撒但

我们直奔主题,即刻就在经文中找寻**有关撤但的信息**吧。

这里出现了一个污鬼,名叫群,它像自己的主人一样极易说谎。 但在基督的面前,牠无疑说了真话: "我名叫群,因为我们多的缘故。"看到"群"这个名字,我们首先会想到世上有许多魔鬼,我们务必警醒抵挡它们。有一个大有权势的魔头,被叫作"你们的仇敌魔鬼"(彼前5:8),同时也有一大群鬼魔在牠的掌控之下,都像牠那样仇恨神、仇恨美善,专门在人中间想尽一切办法伤害基督的国度。我们不清楚这些恶灵到底有多少,但却有理由相信它们的数量很大,所以战胜他们绝非易事——难怪世上存在这样多的恶事, 原来有许多恶鬼一直在试图使世人走迷(摩2:4)。

"群"这个名字也让我们联想到组织的意味,因为罗马军团[®]不仅仅是一队士兵,而且是训练有素的队伍,由数千人组成,都宣誓效忠罗马帝国,无条件听从百夫长和其他上级官员的指挥。同样,我们有理由相信,这里的一大群恶鬼也不是散漫的乌合之众,而是有组织的,受掌控的,正如魔鬼及其使者与米迦勒及其使者争战时的情形。毫无疑问,他们能够聚集在一处商讨对策,为了共同的目标联合行动。撒但被称为空中掌权者的首领;所谓首领意味着有随从,后者听从前者的调遣,按照其要求行动。我们最有责任与魔鬼众军争战,所以当晓得自己的任务艰巨,正如保罗所言:"我们并不是与属血气的争战,乃是与那些执政的、掌权的、管辖这幽暗世界的,以及天空属灵气的恶魔争战。"(弗6:12)在这场恶战中,若没有一位大能者站在我们一边,我们就不可能取胜,因为祂的能力超过了所有与我们为敌的!

"群"的意味不仅指被完全组织起来参加战斗的人员数目多,而且表明他们是**联合一致**的。这个污鬼说"我名叫群",仿佛群就是他本人,他就是群。在战争中,若一支大军能够步调一致,好像一个人在行动,那可是一门伟大的艺术。罗马方阵常常获胜的原因是,参战的人紧紧贴在一起,形成了一个实体——黑暗势力似乎也具有这种特征。我们常常看到基督徒在争吵,却从未看到魔鬼这样

[『]军团与群在英文是一个词——译注

做,想想这种事都令人无比震惊。神的教会被分裂,黑暗的国度却似乎团结如一。无论在恶鬼之间存在什么样的内讧,至少这里没有提及一一他们似乎是整体在行动。是否恨比爱更有凝聚力呢?我不敢这样说,但可以肯定的是,这些仇恨神及其真理的恶鬼显得很团结,它们联合在一起,仿佛是一个魔鬼,而非一群恶鬼!然而,我们这些爱主耶稣基督的人却没有遵行祂神圣的原则,紧密团结在一起,好像一个人那样。 这就是那恶者的势力——牠的军兵团结成一个群,其前进的步调绝对一致,好像一股极大的邪恶势力!亲爱的,想想看,这一大群士兵为了一个目的团结在一起——为了毁灭你们——它们像成群的蝗虫一样飞来,铺天盖地,摧毁所到之地的一切;所以务要认识到,单凭你们自己孤身无援的力量,永远也战胜不了仇敌,因为它们是数不清、有组织、联合在一起的邪恶势力!

此外,"群"这个名字还意味着这是一大群为打仗编排整齐的士兵——不是一群爱好和平事业的人,而是一支听从军令、全副武装的军兵!罗马军团披挂厚重的盔甲,手持锋利的短剑,实施可怕的杀戮。当他们上阵开战时,那情景好似狂风卷落叶一般,又如森林里着起大火,直至烧尽一切。他们大有能力、训练有素、纪律分明,从小就为打仗做准备!六千多年以来,撒但及其随从已熟谙各种伤害和毁灭人的技法!他们精通各种致人死地的武器——弟兄啊,他们晓得箭袋里哪支箭刚好能射穿你甲胄上的联结处;姐妹啊,他们晓得哪种火镖能最有效地攻击你。当阅读诗篇 18 章时,我特别注

意到第5节经文大卫说道: "阴间的绳索缠绕我",好像在说某些阴间的权势用绳索捆绑他,越缠越紧,希望困住这位诗人,让他无法逃脱!接着他补充道: "死亡的网罗临到我",好像在说他的仇敌,或者是人,或者是魔鬼,已经设下了致命的圈套,希望把他网罗在其中。恶鬼就是用这种方式不断攻击你,亲爱的,你最好按照大卫的教导去做——"我在急难中求告耶和华,向我的神呼求。祂从殿中听了我的声音,我在祂面前的呼求入了祂的耳中。"(诗 18:6)然后,你很快会像大卫那样说: "祂救我脱离我的劲敌和那些恨我的人,因为他们比我强盛。"(诗 18:17)

另外,"群"这个名字也包含了历史的意味。我没有时间讲述 罗马军团一些最有名的英勇事迹,他们的继任者珍藏着相关的记载, 正如著名英国兵团的英雄壮举今天仍留存在我们的记忆中。想想看, 这一群群的恶鬼仍在按照其邪恶主人的旨意行事,可见他们为历史 上的某些事感到荣光,尽管其荣光终将变为羞耻。我们的士兵曾在 许多艰苦卓绝的战场上赢得了胜利,这些都铭记在他们的旗帜上。 而刻在魔鬼黑旗上的头一个字就是"伊甸园"。若撒但有能力享受, 那牠感觉最香甜的美餐就是回想自己在乐园的得胜了;当时,亚当 作为整个人类的代表,被魔鬼打倒,实在可耻!诚然,从那以后牠 失败的次数比得胜的次数多,到现在为止,想必牠已经多次预尝了 神在乐园所预言的伤痛——牠的头终被击伤,但牠仍坚持完成自己 那毫无指望的任务,就是带领牠受到咒诅的军团,敌对跟随伟大君 王的人,在很久之前牠就决意敌对这位伟大君王。撒但这种不屈不挠的勇气值得基督徒效仿。我建议你们只学习一点——牠的事业毫无指望,却依然坚持不懈!虽然屡败,却仍然随时准备开战。但愿我们神圣的勇气能赶上牠邪恶鲁莽气概的一半,我们也能像牠那样勇敢面对自己的仇敌!我们主的事业是如此神圣的事业,是值得我们为此英勇奋战的!

所以,基督徒啊,我恳求你再看一下你的大仇敌,这样你就会认识到自己将投入的争战是何等严酷。你经常害怕撒但,可是牠从不害怕你。如果你在开战的日子转身退后,牠也不可能转回自己后退。如果你想在一生的争战中胜过征服者,就必须离开安乐窝,做一名真正的战士。如果你徒有基督徒的名,却不具备基督徒的本质,那等待你的必定是失败。你要在开战之前盘算一下所付出的代价一一看看你能否用一千兵胜过你仇敌的一万兵——若认识到了自己的不足,就向大能大力者哭求帮助吧!当仰赖你大能者的军队,靠着祂的能力投入这场圣战,因确知"赐平安的神,快要将撒但践踏在你们脚下"(罗16:20)而欢喜快乐!

二. 自我

让我们转向另一个主题,从经文中寻找有关自我的信息。

我相信在此聚会的人当中,有些人在一定程度上是渴望救恩的,

但他们为终究能够得救感到绝望。通常坐在这里的人当中,总有一些人担心自己永恒的安全,却害怕自己永远都不能得救——他们的罪太多,他们的疾病太大,他们受到的诱惑太强,他们身处的环境太恶劣。他们得出的结论是,虽然其他罪人可以得救,但自己却毫无指望。让我们来看看,这个被鬼附之人的境况与他们何其相似!有人说他在回答基督的问题时,透露出两方面的信息:首先是骄傲敌对的心,它需要理由,用以抵挡基督。其次是悲哀的抱怨,因为他意识到了自己可悲的处境!二者都对在座的某些人有益。

首先,他的回答十分傲慢,"我名叫群,因为我们多的缘故"。有些罪人因自己罪大恶极,就对自己的救恩感到绝望了,其实在这种人心里也充满了骄傲。当人们决意不离开自己的罪时,他们惯用的借口不外乎以下两个。他们或者说:"我们的罪太大了,永远都别想自己能去天国,所以不如继续犯罪吧。"又或者说:"只要我们乐意,随时都能离开罪。悔改的事很简单,什么时候都能做,不如尽量拖延些时日吧。"这是两个相互对立的极端,但二者之间的转换却可以非常迅速。若一个人想找借口留在罪中,他随时都能找到;若一个人决意不要得救,任何谎言都能符合他的决定!亲爱的朋友,假定你得了某种致命的疾病,一个有名的医生说要医治你,而你不愿吃他开的药吗?你愚昧的心也许建议你不要吃,并给出了下面两个理由。其一,"我的病势令人绝望,根本无药可治"。其二,"这药的疗效很棒,我可以在一年之后服用:即使那时我的病

情变得比现在更糟糕,那它也能把我治好"。这两个理由都是无效的,不要因此阻挡你立即吃下这药!若一个人因拒绝服药而死亡,判决他自杀是完全合理的!有大批的灵魂失丧,是因为他们不信基督能救自己。另一方面,有相当多的灵魂失丧,很可能是因为他们认为得救很容易,只要自己高兴,随时都能搞定!亲爱的朋友,我恳求你不要为自己拒绝基督找任何借口!你为什么要说服自己陷入永恒的灭亡呢?你就不能善用自己的聪明才智,非要站在撒但一边劝说自己灭亡吗?相反,当考量神话语的证据如何讲论你的罪,即使它们成群结队,或者更多,也不会多到无法得赦免的地步!你当相信,耶稣的宝血有功效,足以让你变成雪白,就是你这种人祂也"有能力拯救",因为,"凡靠着祂进到神面前的人,祂都能拯救到底,因为祂是长远活着,替他们祈求。"(来7:25)即使你里面住着一群鬼,也要信靠祂,因为祂大能的膀臂能完全打倒它们!

"群"这个名字向我们暗示了一种哀叹,即自我意识为其罪恶而悲伤所发出的哀叹。在这里聚会的人当中,肯定有人会说:"哇,我们的罪很多,为此我们已经落到了最可怜的境地中!我们不仅手臂枯干,瘸腿、眼瞎、耳聋,而且最糟糕的是,我们的心是死的,像街上的石头一样硬!我们从脚底到额头,全身上下没有一处是完好的一一遍满了伤口、淤青和脓疮。"亲爱的朋友,若是你真心发出了这悲伤的哀歌,我很高兴听到!无论你是否知道,你那种境况正是神有可能救你的真正原因!我要提醒你注意,下面是我们在神

的话语中发现的一些论据。一处是在上面刚刚提到过的诗篇第18篇。 大卫论到主说:"祂救我脱离我的劲敌和那些恨我的人,因为他们 比我强盛。"(诗18:17)他胜不讨仇敌,所以信靠主来搭救自己— 一主真的这样做了! 论到挡住救主墓门的石头, 也有类似的理由。 妇人说:"谁给我们把石头从墓门滚开呢?"她们抬头一看,却见 石头已经滚开了, "因为"——因为什么呢?——"那石头原来很 大。"(可 16:3-4)若石头原来没有那么大,她们早就自己把它滚 开了! 因为石头太重, 她们推不动, 所以天使才给她们滚开了。大 卫非常精通这一类的论据。他在诗篇 25 章 11 节中说道: "耶和华 啊, 求你因你的名赦免我的罪, 因为我的罪重大。"这样迫切的恳 求听起来很奇怪,但它打动了神。若我请求赦免,是因为自己罪恶 不大,那我还在律法之下,是属肉体的。若我请求赦免,是因为自 己罪恶深重,于是我会被福音的动机感动,这就为神圣的恩典留有 做工的余地, 让救恩临到那些告白自己有需要的人! 正如这个可怜 的受害者,他向医生哭喊:"噢,先生,求你医治我,因为我的病 是绝症!"又好像当街讨饭的乞丐:"帮帮我吧,我快要饿死了。" 你必须借着自己的需求、极大的需求为由,来祈求主!我知道这里 有些人, 若他们能像你这样感觉到自己有罪, 那他们几乎愿把自己 的眼睛剜出来。他们想为此更加烦恼,他们想为此更加绝望。好吧, 他们很愚昧, 你也一样! 他们渴求更绝望, 所以很愚昧; 而你只求 不要变得如此绝望, 所以也很愚昧。你们所有人都放弃吧, 不要再 看向自己了,却要带着你的本相转向耶稣,信靠祂来拯救你!

三. 罪和救主

现在来看最后一点**,关乎我们的罪和我们救主的信息**。我们的 罪非常像撒但——我们的罪是牠的儿女,它们很像自己的父。

我们的罪刚好可以被叫作群。噢,它们是何其多呀!我数不过 来,它们比海边的沙、天上的星还要多!虽然它们是如此之多,但 我仍然可以说它们是一体的,因为我们的罪形成了一种可怕的联合。 一个罪绝少会制约另一个罪,有时会发生这样的状况,但更常见的 情形是,一个罪会引发另一个罪。我曾听说,有些人若不再骄傲了, 就会变得卑鄙, 但是我也见过一些人既骄傲又卑鄙。我认识一些脾 气暴躁的人,但据说他们在某些地方不会发脾气,因为担心自己会 因此失败: 只是他们在其他方面愈发放纵自己,要借此补偿其自私 的自我约束。若是把这些情况排除在外, 我认为一个罪不能约束另 一个罪的发生, 相反, 一个罪非常容易引发其他的罪。如果你从前 门儿赶出去一个罪,它会再从后门儿跑进来——目带回了十个比自 己更恶的鬼! 你刚摆脱一种恶习,不料又跌入另一种恶习; 你一定 验证过这事多么容易发生。你曾常常尽心祷告,求神让自己不要懒 散:后来果真变得忙碌了,你又会为此沾沾自喜,感觉骄傲:对吗? 等你戒除骄傲了,紧跟着你又发现自己在意气消沉!等你抵挡并战 胜了意气消沉, 鲁莽放肆的恶习又扑面而来! 所以, 你会发现罪的 存在,直到死亡来临的那一天,但我相信你同时也会发现,尽管你

的罪很多,尽管它们之间串通一气,联合作战,为要毁灭你,但你 的经历与大卫相似,所以你能够说"它们比我强盛,但主拯救我"。

我最后要说的一点是: **主耶稣基督能轻易赶出一个罪,同样也能轻易赶出一群罪**。即使我平生只犯了一个罪,那也需要全能的救主献出自己的生命,才能洗净我的罪。即使我犯下了全世界罪人所犯的各种罪,那我也不需要一个比我现在拥有的更伟大的救主来洗净我的罪! 哪怕我只是有一种不好的性情,一种需要克服的恶习,或一种需要抵挡的作恶倾向,那也需要永远可称颂之圣灵用全能来洗净我。即使我的心是牢笼,里面住满了各种污秽的鸟,那同一位圣灵也照样能将它们全部赶出去! 当主进入战场时,我们无需费力数点敌军的数目,因为祂是万军之主,祂自己的大能足以胜过所有聚集起来敌对祂的人——祂能轻易打倒一切邪恶势力,正如祂轻易将群鬼从这个可怜被鬼附的人身上赶出来!

或许你们当中有些人因着内在的败坏正遭受大难。也许你最近才看清了自己内在的败坏,这在你一生当中是头一回。亲爱的朋友,这也许会让你谦卑下来,但我为你祷告,求神保守你不要因此侮辱主耶稣基督。绝不可忘记万王之王依然在至高之处,统治着一切黑暗的势力!撒但在盛怒之下可以发狂、咆哮,但牠的嘴里有嚼环,口里有辔头——按照主所喜悦的方式和程度,牠受到掌控和限制。我们乘风破浪的主能让一切邪恶势力都顺从祂的旨意。即使魔鬼得到许可去攻击神的儿女时,其行动也受到了限制,不能逾矩半步,

正如约伯的情形。他坐在炉灰中,饱受折磨,因为他从脚掌到头顶长满了毒疮,然而他以顺服的心对妻子说: "难道我们从神手里得福,不也受祸吗?" (伯 2:10) 在我看来,这位可怜的族长此刻远比撒但更高贵,虽然后者在地狱的恶魔中间掌权做王! 当报信的一个接一个把下面各样灾祸告诉约伯时,他可能会嘲笑撒但: 示巴人掳走了他的牛和驴,杀了他的仆人,闪电烧灭了他的羊群,迦勒底人把他的骆驼掳去,最后也是最悲惨的,当他的儿女正在吃饭喝酒时,有狂风从旷野刮来,击打房屋的四角,房屋倒塌压死了他们。我认为约伯实际上也是这样做的,他极为顺服地说: "赏赐的是耶和华,收取的也是耶和华; 耶和华的名是应当称颂的。" (伯 1:21)当这位族长受到了进一步的试炼时,他说出了自己信靠神的伟大宣言"虽然祂杀我,我还是要信靠祂"^①(伯 13:15),这是何等荣耀的胜利!

然而,人子基督耶稣胜过了祂的大仇敌,也是我们的大仇敌,这是更加无比的荣耀!当"犹太人的王,拿撒勒人耶稣"(约 19:19)被钉在十字架上时,撒但以为那天是自己赢了。古蛇用毒针把祂刺死了,于是徒然幻想有关祂的一切都结束了。我想我看见了那一幕:临死的救主挂在木头上受苦,明显遭到了神和人的弃绝,大恶魔看到这一切就沾沾自喜,并嘲笑祂。牠说:"诶,女人的后裔,事实上我已经伤了你的脚跟。我已经叫人拒绝你,并处死了你!我刺痛

[®] 此处按照 KJV 版英文圣经直译,和合本译为"他必杀我,我虽无指望。"——译注

你,折磨你,我藐视你,嘲笑你,你不曾为自己开口说一句话。如 今你的灵魂快要离你而去了。"当魔鬼仍在滔滔不绝、自鸣得意时, 时候满足的救主以大能的声音说"成了",就在那一刻衪的灵魂扑 向仇敌,彻底击垮了牠,直到永远!"噢,加利利人,你已经胜了!" ——据说这是叛教者尤里安临终时的哭喊,撒但可能会说同样的话, 因为当耶稣把攻击我们的字据钉在十字架上时,祂"将一切执政的、 掌权的掳来,明显给众人看,就仗着十字架夸胜",这是对歌罗西 书 2:15 的页边解读,因此,下面引用瓦茨博士的诗文:

"我歌唱救主奇妙的死;

祂倒下就是得胜!

祂死前发出最后一声'成了!'

撼动了地狱之门!

祂的十字架奠定了坚实的根基

为得荣耀,得名声,

穿过死亡的幽谷

祂达至高天的宝座。"

是的,在耶稣貌似失败的那一刻,祂得胜了!所以,你们这些在神宝座前的光明之灵要赞美祂,你们这些还存活在地上的圣徒要效法

祂,因为——

"祂确实打败了仇敌

为你一次得胜,

你是爱祂名的人

靠着衪必同样得胜"——

即使你的仇敌被称作群,因为它们数目多。愿神为耶稣的缘故祝福你!阿们。

(景丽 译 学俊 校)